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Következetesseg 
nem nagyon bántja az ellenzéket, különösen 
•innak hangos duhajait. Úgy látszik, ebben a < 
tekintetben Bismarkkal tartanak, aki tudvalevő- ' 
leg azzal védekezett a következetlenség vadja 
ellen, hogy csak az ökör következetes, mert az 
mindig szénát eszik.

Ha emlékezetünk nem csal, heteken-hóna­
pokon át, sajtójukkal, élőszóval, népgyüléseken, 
kortesekkel mindent elkövettek, hogy minél töb­
ben bejussanak a nemzetgyűlésbe. Felhasznál­
tak minden eszközt, hogy a többségét megsze­
rezzék maguknak s igy a hatalmat kezükbe 
kaparintsák a kormány megbuktatásával. Leg­
jobb tudomásuk és meggyőződésük ellenére 
bűnbakul állították a választó közönség e é a 
kormányt és a kormányzati rendszert o \ an 
dob-okért és azért az állapotért, amely dolgok 
elkövetésében és amely állapot ^‘dézésében 
nem a kormány a hibás, de sokkal inkább ok 
és szellemi elődeik. ígértek győzelmük esetére 
ugyancsak legjobb tudomásuk és meggyőződé­
sükkel ellentétben olyan változásokat, amelyek 
ezidőszerint kívül esnek még csak a lehetőség 
határain is.

b-az hogy a háború, a forradalmak, ide­
gen megszállás és a békének csúfolt halálos 
ítélet okozta nyomorúságok miatt elkeseredett 
tömegekben értek el bizonyos mértékig ered­
ményt, de a magyar nagyközönség józanságán 
és belátásán csúfos vereséget sze“ved.e‘‘J0^l 
vésük A választó közönség impozáns többséget 
adott a kormánynak és több mandátumot adott 
neki még a titkosan szavazó kerületekbeni s 
ahol- a városi elleniben termékenyebb talajra 
lel minden szélsőséges, forradalmi tan mint a 
vidéken; több mandátumot adott a konnány- 
nak, mint az összes ellenzéki partoknak együtt­
véve Pedig az ellenzék mar előre is azt han­
goztatta, hogy ha a szavazás mindenütt titko­
san folyna, a kormány kisebbségben maradna.

Mit tesz ilyenkor a tárgyilagos, elfogulat­
lan ellenzék? Egyszerűen kimondja, hogy az 
egész nemzetgyűlés nem törvényes. Alokosko 
dással rosszhiszemű csürés-csavarással kétséo 
akarják vonni a törvényességét annak a nem­
zőig ülésnek, amelyben a többséget mindé 
áron maguknak akarták megszerezni falóban 
nem is érdemes vitába szállni és érveket soia- 
koztatni fel annak bizonyítására, torvényes-é 
ez a törvényhozás, hiszen az minden kétségé 
felül áll. Ezúttal csupán azt a kérdést szer etnők 
a törvényesség eme fanatikusaihoz intézni, váj­
jon abban az esetben is tagadnák-é a t >ív 
nvességét ha a választások véletlenül nekik 
juttattak volna többséget? De hát persze 
persze, csak az ökör következetes . . .

Mozgalom indult meg az ellenzék körében, 
hogy a nemzetgyűlés ünnepélyes megnyitásán 
ne vegyenek részt, s ezzel is tüntető eg doku­
mentálják, hogy a választójogi rende etet s < z 
annak alapján megalkotott nemzetgyűlést nem 
tartják törvényesnek. Híre jár, hogy ebben <m 
értelemben fog nyilatkozni Apponyi is a korel­
nöki tiszt átvétele alkalmával. Mely szomoiu- 
sággal látjuk a nagy aggastyánt olyan utakia 
tévedni, amelyek nem az általa foly ton mug 
tatott alkotmányos rendhez, hanem a teljes 
anarchiához vezetnek.

Ezen az utón nem fogjuk követni és nem 
követik a magyarság milliói.
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Bethlen a nemzetgyűlés feladatairól
Az egységes párt szombaton délután 4 I 1 

órakor tartotta meg nagyatádi Szabó István j 1 
elnöklete alatt első értekezleteiét. A kormány . 
részéröl jelen voltak Bethlen István gróf mi­
niszterelnök, Kállay Tibor pénzügy, Klebels- 
berg Kuné gróf közoktatásügyi, Valkó Lajos 
kereskedelmi, Daruváry Géza igazságügy, Ra- 
kovszky Iván belügyminiszter. Nagyatádi Szabó 
István bevezető beszéde után Bethlen Istvan 
gróf miniszterelnök szólalt fel: |

— Engedjék meg, hogy azokhoz az üd- _ 
vözlő szavakhoz, amiket a tisztelt pártelnök 
ur előttem kifejtett, a magam részéről is szi­
vem melegével csatlakozom. Mi azt hirdettük, 
hogy ez a nemzet meggyógyul, de csak abban 
az esetben, ha félreteszi a visszavonulást és 
létrehozza saját soraiban a politikai, társa­
dalmi és felekezeti egységet, mert csakis, a 
polgári munka, polgári rend révén lehet kive­
zetni az országot abból a helyzetből, amelybe 
beleszoritották. Mi sohasem izgattunk, mi so­
hasem rágalmaztunk, mi sohasem fordultunk 
az egyik, vagy a másik felekezet, vagy vallás 
ellen. Mi mindenütt az* egységet hirdettük. Mi 
azt mondottuk, hogy az egységes magyar ha­
zát csak a társadalom egységével lehet újból 
erőssé és naggyá tenni. A nemzet nekünk 
adott igazat. Az ország a hatalmat a kezünkbe 
adta, a hatalommal élni nemcsak jog, hanem 
kötelesség is. Legyünk tisztában azzal, hogy 
erős harc előtt állunk. Legyünk tisztában az­
zal hoo-y a parlamentben meg fog indulni 
meginti régi rendszer és meg fogja kísérelni, 
hogy’ megbontsa sorainkat a kritika és gáncs 
fegyvereivel.

__ Kq csak három dolgot akarok tőletek. 
Az eoyik a bizalom, a másik az őszinteség és 
a harmadik a pártfegyelem (Éljenzés). Még 
csak egy rövid pillantást akarok vetni azokra 
a konkrét teendőkre, amelyek reánk várnak. A 
törvény értelmében mindenekelőtt az indemnt- 
táct kell biztosítanunk, mert a kormánynak fel­
hatalmazása junius végén lejár és junius vége 
előtt kelleue, hogy az indemnitást a Ház meg­
szavazza. Még ma is bízom abban, mire nézve 
bizalmát elnökünk is kifejezte, hogy az ellen­
zék oldalán is mérlegre fogják tenni azokat a 
súlyos gazdasági argumentumokat, amelyek 
miatt szólnak, hogy ennek az országnak gaz­
dasági rendjét törvényes,eszközökkel biztosítani 
kell. Ha csalatkoznánk abban, ha egy olyan 
harccal találkoznánk, mely elöl ki nem terhe 
tünk, el kell tökélve lennünk arra, hogy a ház­
szabályokat megmódositjuk és az 1913-ik évi 
házszabályok érvényreemelésével a parlamenti 
rendet helyreállítsuk. Mi nem keressük ezt a 
harcot, de ha kényszerítenek rá, felvesszük a 
keztyüt. , . .. .

Az indemnitás után a nyári szunet előtt 
csak a főrendiház reformját szeretnők keresz­
tülvinni mert szükség van arra, hogy az egy­
kamarás rendszerről visszatérjünk a kétkama- 
i-is rendszerre, természetesen az ósdi főrendi­
ház demokratikussá válása keresztülvitelével 
A nyári szünet csak igen rövid lehet, mert 
biztosítanunk kell megfelelő pénzügyi reformok 
segítségével az államháztartás egyensúlyozását. 
Gondoskodnunk kell arról, hogy elsősorban ut- 

’ iát vágjuk a valuta leromlásának, mert hiszen 
a gazdasági romlásunknak, az ország tehetet­
lenségének ez a centrális problémája. A pénz­
ügyi reformok után kerüljön sor a közigazga­
tási, szociális, gazdasági és egyéb reformokra.

pártelnöknek Mayer
tovább pártelnökké

sokorópátkai Szabó
báró Lersc Vilmost,

, Szijj Bálintot,

Egész garmadával állnak készen törvényjavas­
latok melyeket sor és rend szerint ismertetni 
fogunk a párt előtt. Azzal zárom szavaimat, 
hogy’ a pártnak erős szervezettel kell bírnia. 
(Hosszantartó élénk éljenzés.)

A miniszterelnök előterjesztésér e, a párt 
tekintettel arra, hogy nagyatádi Szabó István 
miniszteri tárcát vállalt, pártelnöknek Mayer 
Jánost választották meg, t..... .
megválasztották Kenéz Bélát és Ráday Ge­
deon grófot, alelnökké r-*— 
Istvánt, Bottlik Józsefet, l— 
Lévav Miiályt, Nagy Emilt, 
Gömbös Gyulát. Az ügyvezető elnöki teendők­
kel Gömbös Gyulát bízták meg.

Ezután Máyer vette át az elnökséget és 
hosszabb beszédben mondott köszönetét.

Ezután a pártértekezlet a miniszterelnök 
előterjesztésére házelnökké Gaál Gasztont, al­
elnökké Szcitovszky Bélát ajánlotta. Egy helyet 
fenntartottak az Ernszt Huszár pártnak. Jegy­
zői tisztségre jelölték Petrovich Györgyöt, For­
gács Miklóst, Bodó Jánost, Héjj Imrét, Per- 
laky Györgyöt. Egy helyet fenntartottak az 
n,i liszt—Huszár parinak, egyet pedig a szo­
ciáldemokrata pártnak, egyet a polgári ellen­
zéknek. A háznagyi tisztségre Karaffiáth Jenőt 
jelölte a pártértekezlet, majd határozott a nem­
zetgyűlési bizottságok megalakítására vonatko­
zólag. Ezzel az értekezlet véget ért.

Az államtitkárságok
A kabinet rekonstrukciójával szoros kap­

csolatban áll az államtitkári állás betöltése is. 
Tudvalevő, hogy a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium államtitkárává a távozó Pékár 
helyébe Petry Pál jön, aki ezelőtt a miniszter­
elnökségen helyettes államtitkár volt. Az ő ki­
nevezése különösen azért fontos, hogy a kul­
tuszminisztériumban a protestáns ügyek erős 
képviselethez jutnak és épen ezért a protestáns 
ügyek, a népoktatásra vonatkozó kérdések Petry 
Pál teendői közé fog tartozni.!

Klébelsb rg Kuno gróf tartja fenn magá­
nak a művészeti kérdések, továbbá a tudomá­
nyos intézmények és az egyetem oktatásügyé­
nek vezetését. A középiskolai reform Imre Sán­
dor államtitkár kezébe kerül. Tóth Lajos ál­
lamtitkár, aki eddig az egyetemi ügyek inté­
zője volt, tekintettel betöltött szolgalati ide­
jére, aligha nem nyugdíjba vonul. Az egyetemi 
osztály élére Mészáros miniszteri tanácsos ke­
iül, niig a művészeti osztály vezetője helyettes 
államtitkári rangban Nagy Árpád miniszteri 
tanácsos lesz.

Pékár Gyulának, akinek a közoktatásügyi 
minisztériumban kifejtett működését az illetékes 
tényezők teljes mértékben elismerik, a nem­
zetgyűlés egyik alelnöki állását kínálták fel és 
szó volt arról is, hogy őt esetleg az állami 
színházak intendenturájának élére állítják. 
Pékár azonban mindkét állást elhárította ma­
gától. A színházak vezetésére már azért sem 
vállalkozott, mert tudvalévőén Wlasics Gyula 
bárónak főigazgatóvá való kinevezése küszöbön 

• áll és az ő működésével megvannak elégedve.
A belügyminiszteri változással kapcsolat- 

’ ban tudomásunk szerint az összes főispánok 
i felajánlják Rakovszkynak lemondásukat a mi 

értesülésünk szerint a főispáni karban tényleg 
mélyreható 
megye élére most megválasztott képviselőket 
neveznek ki főispánná.

változások várhatók. Több vár-



Magyarors’ag 
és a német kulturjárom

Irta KO'dl.ÓSSY ARTUR 
(Második, befejező közlemény; az első rész tegnapi

számunkban jelen meg).

III.
Kulturális harc a nemzeti önálló­
ságért és európai érvényesülésért

Kulturális szolgaságunk akkor kezdődött, I 
amikor engedtük, hogy régi, deákos müveit- 
ségünk hclvébe a németes műveltség lépjen.

Közoktatásunk németes irányával egyrészt , 
csatlakoztunk a szomszédos nagy német kultur- , 
testülethez s minden politikai és gazdasági ka- I 
pocsnál szorosabban fűztük magunkat Ausz­
triához és Németországhoz, másrészt a ma- 
gyarság hátrányára egy nagy Kontraszelekciót ■ 
indítottunk meg. ‘

/\ magyarság hivatott vezetői helyett ne- ; 
metek és zsidók jutottak előtérbe, mig maga a ; 
tősgyökeres magyarság mindinkább háttérbe 
szorult, természetes inferioritásba jutván azokkal 
szemben, akik „von Haús aus“ tudtak németül.

Németek és zsidók a német kultúra pie- 
desztáljáról nézik le a magyart s a szegény 
árva magyar mit csinál ? Gyengébb része meg­
alkuszik a körülményekkel s belesodródik a 
német gondolatvilágba, mig az értékesebb, a 
fajilag súlyosabb rész kiszorul a közügyek ve­
zetéséből.‘Valóságos nemzetgyilkos politika!

S a külföld felé az eredmény a magyar­
ság teljes elsikkasztása. A külföld nem is 
ok nélkül — a német kultúra függelékének tart 
bennünket, akikkel csak németül lehet érint­
kezni. Nemzeti önállóságunk befelé is, kifelé 
is el halványodik.

Ha nemzeti önállóságunkat helyre akarjuk 
állítani, szakítanunk kell közoktatásunk németes 
irányával. Reformálni kell a középoktatást s 
azonkívül nemzeti szempontból revízió alá kell 
vennünk a magyar kultúra egész területét.

Mindenekelőtt hatályon kívül kell helyezni 
az 1883. évi XXX. t. c.-et, a középiskolai szé­
gyentörvényt, mellyel teljesen behódoltunk a 
német kultúrának s mely idestova negyven év 
óta germanizál bennünket.

A középiskolai törvény a gimnáziumban 
az élő idegen nyelvek közül 
teszi kötelező tantárggyá; a

iskolát a magyar intelligenciának csak 10 szá­
zaléka -látogatja, igy tehát a német nyelv a 
magyar közoktatásban csaknem kizárólagos 
monopóliumot élvez.

A német nyelvnek ezt a monopóliumát 
meg kell szüntetni. Gimnáziumban és reálisko­
lában egyarán tanítani kell a francia nyelvet, 
amely nyelv nemzetközi érintkezéseink lebonyo­
lítására legalkalmasabb.

A jövő ideálja az egységes középiskola, 
a felső osztályokban elágazásokkal. Efelé kell 
törekednünk s lehetőleg kiküszöbölnünk a né­
metektől átvett sokféle iskolatípust. Tehát semmi 
szükség reálgimnáziumra; még a reáliskolát is 
be kellene olvasztani a gimnáziumba. Ha egy­
előre ezt nem is tesszük, legalább közelebb 
kellene hozni egymáshoz a két iskolatípust, 
éppen a nyelvek tanítása tekintetében.

A középiskola négy alsó osztályában a 
nyelvek tanítását teljesen ‘egyformává kell tenni. 
Az alsó két osztályban kizárólag a magyar 
nyelv tanítandó. A magyar gyerek körülbelül 
12 éves koráig semmiféle — se holt, se élő — 
idegen nyelvet ne tanuljon, hogy mindenekelőtt 
magyar nyelvérzéke és magyar önérzete erő­
södjék meg.

A harmadik osztálytól kezdve a francia 
és német nyelvet egyenlő arányben, heti 3—3 
órán át kellene tanítani és pedig teljesen gya­
korlati alapon. Minden fölösleges grammatizá- 
lás kerülendő. A főcél az legyen, hogy a ta­
nuló a középiskola eivégeztével a francia és a 
német nyelvet szóban és írásban folyékonyan 
bírja.

csak a németet
_____  _________ f reáliskolákban 

másodsorban a francia is szerepei, de a reál-

Tisza Kálmán állítólag azt mondotta egy­
szer, hogy a magyar embernek tudni kell né­
metül, de rosszul. Ha mondotta, nem volt igaza; 
a müveit magyar embernek igenis tudni kell 
németül Jól, de franciául éppen olyan jól, vagy 
még jobban. Ha a német nyelven kívül más 
idegen nyelvet is tudunk, megszűnik ránk nézve 
veszedelmes mivolta.

Ez a másik idegen nyelv természetesen 
csak a francia nyelv lehet. Nálunk sok hive ■ 
van az angolnak, amely a világközi —- óceáni
— kereskedelem nyelve és súlypontja Észak- ■ 
amerikára esik. Európai szempontból azonban 
nem versenyezhet a franciával, mely nemcsak ; 
a diplomácia, hanem általában a müveit társas i 
érintkezés nemzetközi nyelve. Európa keletén, ! 
a Balkánon és a Leventében pedig a kercske- ! 
delem nyelve is. Európai jelentőség dolgában l 
az angol nyelvnek az olasz is fölötte áll, annál 
inkább a francia.

Földrajzi helyzetünk is a francia nyelvre ! 
utal bennünket. Franciaországnak velünk körül- 1 
belül egyforma éghajlata s a német mellett a ‘ 
legkifejlettebb agrikulturája van, Mezőgazdáink 
a német mellett a franciától tanulhatnak leg­
többet. Ami pedig a szellemi kultúrát illeti, 
abban a francia föltétlenül vezet az összes 
nemzetek között. Azonkívül célszerű is, hogy
— ha már középiskoláinkban két modern ide- | 
gén nyelv tanítása lesz kötelező — akkor az > 
egyik a latin, a másik a germán népcsaládból 
való legyen.

A régi latin nyelv tanítása, miután a deákos 
műveltséget úgysem hozhatjuk vissza, szükebb 
térre szorítandó. Véleményem szerint ma már 
tökéletesen elegendő a latin nyelvnek a közép­
iskola ötödik osztályától való tanítása. A leendő 
egységes középiskola az 5-ik osztálynál bifur- 

í kálódnók vagy trifurkálódnék s igy ez a rend­
szer később a latin nyelv fakultativ mivolta 
miatt is célszerű volna. A latin nyelv tanítását 
a felsőbb osztályokba szoritnám, a heti óraszám 
növelésével lehetne intenzivebbé tenni. Ha heti 
3 óra elégtelennek Etszik, lehet akár heti 6 
órán át tanítani. Különben is semmi akadálya 
nincs annak, hogy a latin nyelv az egyetem 
különböző tudományszakain tovább taníttassák, 
és pedig a hittani szakon az egyházi, a jogi 
szakaszon a jogi, az orvosi szakon az orvosi 
latinság, a bölcsészeti szakon pedig általában 
a középkori és újkori latinság.

Végül a középiskola két felső osztályában, 
a 7-ikben és 8-ikban, mint nem kőtelező tan­
tárgyak, heti 2—2 órában tanitandók volnának 
a görög, olasz és angol nyelv.

A középiskolai tanuló nyelvtudása ezzel 
teljessé válnék túlterhelés nélkül s a nyelvtudás 
demokratizálása is keresztül volna vive. AAert 
igenis a nyelvtudást demokratizálni kell; nem 
engedhető tovább, hogy a nyelvek tanulása ki-

a görög, olasz és angol nyelv.

Malmi vétói!
| Vagyonrendezés miatt sürgősen eladó konyhaker- 
b tészetre kiválóan alkalmas kert, rajta kis lakóházzal 

Nemes-utca l se.
A Nemes-utca párhuzamosan megy az István ut- g 
tál ős összeköti az Acél-utcát és a .Margit-utcát, ä

A föld területe 950 négyszögöl. f''
Jelenleg felesbe van kiadva.

ftra ZM ezer toi'.
Az adásvételi ügylet megköthető a Haj- 
duföld szerkesztőségében, Piac-utca 59. 

délután 6 és 7 óra között 

váltságos osztályok privilégiuma legyen, hanem 
alkalmat kell adni a szegényebb osztályoknak 
is az idegen nyelvek megtanulásának lehető­
ségére.

A leánviskoldkban ez a reform a modern 
nyelveket illetőleg szintén keresztül viendő. A 
francia és a német kötelezöleg, az olasz és az 
angol fakultative tanítandó.

A kereskedelmi iskolákban pedig köte­
lezöleg tanítandó a francia, német, angol és 
olasz nyelv s azonkívül fakultative minden szá­
mottevő modern nyelv, főleg a szomszédos 
országok nyelvei.

A katonai iskolákban a j randa és né net 
kötelezöleg, az angol és olasz fakultative taní­
tandó, a szomszédos országok nyelvei pedig 
fontosságukhoz képest részben kötelezöleg, rész­
ben fakultative.

* *

A középiskolai nyelvtanítás reformja volna 
tehát a kulturális szabadságharc kiinduló pontja, 
mellyel műveltségünket a német befolyás foj­
togató hatása alól felszabadítjuk. Ha művelt­
ségünket kiegészítjük a francia nyelv tudásával, 
megszűnik sok anomália, amely most kultú­
ránkat egyoldalúvá teszi. Megszűnik az a lehe­
tetlen állapot, hogy ifjaink a külföldön csak 
német egyetemeken folytathatják tanulmányaikat, 
mert megnyílnak előttük a francia egyetemek is.

Megszűnik az a visszásság, hogy tudósaink 
kilcnc-tized része a német kultúra emlőin nővén 
fel, a német tudomány egyedülvalóságára es­
küszik s könyveit német nyelven jelenteti meg.

Megszűnik az a káros és szégyenletes 
helyzet, hogy kereskedőink a külfölddel való 
levelezésben csaknem kizárólag a német nyelvet 
használják, germanizálják a Balkánt és a keletet 
s akaratlanul is a németek utkaparóivá lesznek.

De revízió alá kell vennünk kultúránk 
egész területét, hogy hazánkat önálló kultur- 
országgá teltessük.

igy vissza kell állítanunk a római magyar 
papnevelő-intézetet, mely 1578-tól 1580-ig állott 
fenn s azután beolvadt a német kollégiumba, 
ahol fiainkat rtémet papok germanizálják. 340 
év égető szégyene szűnik ezzel meg.

‘ Genfben, Kálvin városában kálvinista pap­
nevelő-intézetet, Calvineum hunguricum-ot kell 
felállítanunk.

Könyvkereskedelmünket ki kell vonnunk 
az egyoldalú német befolyás alól s külföldi 
könyvszükségletünket közvetlenül kell beszerez- 

; nünk az illető külföldi országokból.
Francia nyelvű napilapot kell alapítanunk, 

í hogy a külföldi hírszolgálat terén ne legyünk 
teljesen a német közvetítésre utalva s védel­
mezhessük a magunk igazságát az egész világ 
előtt ismert nyelven az egész világ eilen.

A római magyar ház és a berlini magyar 
i intézet mintájára Párisban és Londonban ma­

gyar házakat kell alapítanunk, könyvtárral és 
olvasóteremmel1.

idebent pedig nemzeti szellemmel kell 
betőltenünk alfától ómegáig, az Akadémiától az 
orfeumokig, minden intézményünket, amely a 

' kultúrával bárminő összefüggésben áll.
Magyarrá kell tennünk Budapest fővárost, 

melynek kultúrája ma is felemás : magyar-német, 
magyarrá ennek a fővárosnak környékét; ahol 
pedig nem térhetünk ki a nemzetköziség elől,

1 ott árra kell törekednünk, hogy valóban nem- 
; zetköziek legyünk, ne pedig németek.

Az idegent, aki fővárosunkba vetődik, ne 
I fogadjuk föltétlenül német szóval, hisz termé- 
’ szetes, hogy igy németnek tekint bennünket és 
I sohasem fog megérteni.

A külfölddel is lehetőleg magyarul érint- 
i kezzünk, de ahol nem lehet, ott inkább a fran­

cia nyelvet használjuk, mint a németet. így a 
vendéglők étlapjain a magyar nyelv után első­
sorban a franciát alkalmazzuk s csak azután a 
németet. A szállodákban először magyarul kö­
szönjünk és csak azután térjünk át idegen 
nyelvre.

Igy érjük el azt lassanként, hogy meg- 
| értenek, megismernek és megbecsülnek bennün-

írógép sokszorosító és egysb 9Vári »‘aktárában ::

. Sir“ ä». Mű MlRlOSIfó ÄS áí:
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két s Magyarország valóban az lesz, aminek 
lennie kell: 
kultúrájának 
álló nemzeti 
gyarmat.

Maga
önállóak és

Kelet és Nyugat kapuja, a Nyugat 
közvetítője Keletre és amellett ön­
állam, nem pedig német kulturális

lia-

a német is jobban megbecsül, ha 
önérzetesek leszünk vele szemben. 

A régi német szövetségben a szolga szerepét 
játszottuk; a jövőben egyenlő rangú felek gya­
nánt kell szerepelnünk s viszonyunk annál jobb 
lesz, mennél inkább kidomborítjuk önállósá­
gunkat az egész világgal szemben s a német­
séggel szemben is.

Magyarország csak úgy tarthatja fenn nem­
zeti önállóságát és állami függetlenségét, ha 
itt, a Duna völgyében különálló nemzeti kul­
túrával bír, de egyúttal belekapcsolódik Európa 
szellemi világának közösségébe. Kultúránk nem­
zeti és európai legyen.

A magyar nemzetnek ma Európa porond­
ján elkeseredett küzdelmet kell folytatnia létéért, 
fennmaradásáért.

Ebbe a küzdelembe csak felszabadult és 
felvértezett lélekkel bocsátkozhatunk bele. Szel­
lemileg újjá kell születnünk, hogy a lelki meg­
újhodást rövidesen kövesse az anyagi megúj­
hodás teljessége is.

Magyarországot ma Európa annyira sem 
ismeri, mint Beludzsisztánt vagy Tibetet. Min­
den eszközt meg kell ragadnunk, hogy meg­
ismertessük magunkat, országunkat, műveltsé­
gűnket Európa tudatlan népeivel és akkor 
lehetetlen, hogy a velünk szemben elkövetett 
igazságtalanságok jóvá ne tétessenek.

Magyarország függetlenségét biztosítani s 
területi épségét helyreállítani akarjuk, mindenek­
előtt szellemi integritásunkat kell visszanyer­
nünk. Fel kell szabadítanunk a magyar nem­
zetet a német kulidra jobbágysága alól t 
zánkat önálló kulturterlile té kell tennünk.

IV.
Szövetség a nérneteStKeil

E sorok írója őszinte hive a Németország­
gal való politikai szövetségnek, mert a szláv 
tengerből a németség felé mutat a kivezető ut 
s azonkívül területi integritásunk visszaszerzé­
sében is elsősorban a németekre támaszkod­
hatunk.

A múlt tapasztalataiból azonban a tanul­
ságokat le kell vonnunk s értékesítenünk hazánk 
javára. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a 
németségre való kizárólagos támaszkodásunk 
veszedelmes volt ránk nézve mind nemzeti, 
mind általános politikai szempontból. Tehát 
másfelé is kell orientálódnunk s itt mindenek­
előtt Olaszországra gondolok, mely ország terü­
letben, népességben meggyarapodva, most már 
földrajzilag is közelebb jutott hozzánk s mely­
nek érdekei a mi érdekeinkkel sokban meg­
egyeznek.

Németországgal, ha Ausztriát csakugyan 
bekebelezi, közvetlen szomszédságba fogunk 
kerülni s ez egy okkal több a szoros szövet­
ségre, de viszont egy okkal több arra is, hogy 
a németség tulbefolyása ellen már most eleve 
védekezzünk.

Az uj német szövetségben nem a szolga 
szerepét kell játszanunk, mint a régiben, hanem 
az egyenlő rangú szövetséges társét, mert be­
csületes szövetség csak egyenlő rangú szövetsé­
gesek között képzelhető.

Az uj német szövetséggel szemben nem­
zeti kautélákat kell felállítanunk, nehogy a szö­
vetségből alárendeltség váljék s nehogy a poli­
tikai kapcsolat kulturális és gazdasági önálló­
ságunktól megfosszon.

Elsősorban kulturális önállóságunkat kell 
helyreállítanunk, mert a kulturális önállóság a 
nemzeti önállóságnak s végeredményben az 
állami függetlenségnek is alapja.

Az általam vázolt kulturális reform tehat 
sürgősen végrehajtandó, «hogy nemzeti öntuda­
tunkat, lelki integritásunkat a németekkel szem­
ben is visszanyerjük s egyoldalú kulturális be­
folyásuk alól mentesítve legyünk. Ha ezt a 
reformot végrehajtottuk, akkor — de csakis 
akkor — nyugodtan szövetkezhetünk a néme-
lekkel a „clara pacta boái amid“ elvének alapján, pontosan készíttetne* _____________________ _______ _____  -t
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Tart a cipésztrájk
Pincérsztrájk előtt?

Megírta a Hajdú föld tegnapi számában, 
hogy a debreceni cipészmunkások hétfőn reg­
gel sztrájkba léptek s a sztrájk azóta válto­
zatlanul tait. A munkások ugyanis 30" v os 
fizetésemelést kértek minden vonalon. A 
munkaadók 20°.o-os fizetésemelést hajlandók 
lettek volna megadni, do a munkások evvel a 
fizetésemeléssel nem voltak megelégedve s 
valamennyien sztrájkba léptek. Körülbelül 400 
munkás sztrájkol. A munkások és munkaadók 
között ma lesz a döntő, békéltető tárgyalás, 
amely az előjelekből Ítélve, eredményre is fog

Nehéz helyzet volt a pincéreknél, akik 
szintén fizetésjavitási mozgalmat indítottak. A 
tárgyalások tegnap egész délelőtt folytak az 
elöljáróságnál Bolddár Kálmán vezetése alatt.

A munkaadók nevében Lókcdy Sandor, a 
pincérek nevében Ring Jenő, a pincérszakosz­
tály elnöke fejtették ki álláspontjaikat. A pin­
cérek fizetése — mint a pincérek egyik ve­
zető tagjaitól értesülünk, — eddig havi 300— 
400 korona volt a teljes ellátáson kivid és a 
borravaló. Ebből kellett fenntartaniuk a csa­
ládjukat, magukat s fedezniük a kiadásaikat.

Most a budapesti pincérek fizetéséhez 
hasonló emelést kértek, ami körülbelül —
nyári vendéglőkben heti 1000, kávéit izakban s 
éttermekben heti 300, — vagyis 1200 korona 
lenne havonkint az ellátáson s borravalón kí­
vül. A munkaadók ezzel szemben eddig havi 
800 koronát ígértek meg.

A pincérek arra is hajlandók lettek volna, 
hogy fizetésképen a bruttóbevétel 4° o át kap­
ják meg, de erről a munkaadók hallani 
akarnak, mert az szerintük kommunista 
ajánlat. A tárgyalások még folyamatban 
nak. A pincéreit hétfőn délután 3 órakor

sem 
izü 

vau- 
■ az 

Otthonban gyűlést tartanak s azon határoznak 
végérvényesen követendő eljárásokról.

Mert kommunistának csúfolták...
Megrendítő körülmények között akarta ki­

oltani az életét egy negyvenhárom éves gép­
lakatos Berettyóújfaluban. Társai addig bosz- 
szantották, csúfolták vele, mig elkeseredésében 
mgerkedö társai szemeláttára borotvával el­
vágta a torkát.

Atamek Zsigmond géplakatos több társá­
val együtt Berettyóújfaluban dolgozott. Munka­
társai állandóan bosszantották a magába zár­
kózott, tulszerény géplakatost, aki nap-nap után 
a rossz tréfák állandó céltáblája volt. Tegnap 
épen borotválkozott, mikor társai újra bosszan­
tani kezdték. A tréfa hevében valaki kommu­
nistának nevezte Atameket. Erre már Atame- 
ket is elhagyta a türe'me:

— Ne mond ezt nekem pajtás, hogy kom­
munista, mert meglássátok mit teszek !

— Csak azért is kommunista vagy! — 
vágta vissza a társa.

Erre Atamek borotvájával, amely még 
friss szappanhabbal volt tele, társai szemelát­
tára hirtelen elvágta a torkát. Azonnal elön­
tötte a vér, mire megrémült társai segítségére 
siettek, hirtelenében bekötötték a sebet, majd 
orvosért szaladtak, aki ápolás alá vette a sé­
rültet.

A súlyos állapotban levő életuntat tegnap 
beszállították az egyetemi klinikára. A rendőr­
ség részétől holnap fogjak kihallgatni. Az or­
vosok, bár állapota súlyos, bizonyosra veszik 
felgyógyulását. ________

DE3RECZEN1 KALAPGYAR
Széli Gergely
Női és férfi kalap megren- Dinr II fii C? 
delések és javítások gyorsan Hull U. UH. UJJ. 
pontosan készíttetnek —————

Az uj miniszterek esküje
Bethlen István gróf kormányának újonnan 

kinevezett tagjai, valamint azok a miniszterek, 
akik tárcát cseréltek, vasárnap junius 18-án 
délelőtt fél 11 órakor teszik le a miniszteri 
esküt a Kormányzó előtt a budai várpalotában. 
A miniszteii eskütételnél jelen lesz Bethlen 
István gróf miniszterelnök s a zászlós ur sze­
repét gróf Karácsonyi Jenő v. b. t. t. fogja 
betölteni. Az eskümintát Bárczy István minisz­
terelnökségi helyettes államtitkár fogja felol­
vasni. Az eskütétel után a Kormányzó egyen­
ként fogadja az újonnan kinevezett minisztere­
ket, a kormányból kilépett régi minisztereket 
pedig déli 12 órakor fogja bucsukihallgatáson 
fogadni.

A nemzetgyűlés ünnepélyes megnyitása 
alkalmával délelőtt 10 órakor tartandó isten­
tiszteletre valamint a kupolacsarnokban tar­
tandó ünnepélyes megnyitásra a képviselők 
fekete polgári öltözékben jelennek meg. MTI.

Apponyi snunciációja
Az alakuló nemzetgyűlés legidősebb tagja, 

gróf Apponyi Albert s igy az összeillés alkal­
mával Ö foglalja el a korelnöki széket. Mint 
a hozzá közel álló lapok Írjak, gróf Apponyi a 
korelnöki tisztséget fel fogják használni arra, 
hogy az elnöki székből enunciót tegyen. Úgy 
hírlik, hogy elsősorban el fogja paientálni az 
elhunyt IV. Károly királyt s azután ki fogja 
fejteni álláspontját, hogy a választójogi ren­
delet, melynek alapján a nemzetgyűlés össze­
ült, törvénytelen s ezért a nemzetgyűlést tör­
vényesnek el nem ismeri.

Ha ezek a hírek fedik a valóságot, ak­
kor gróf Apponyi semmi egyébre nem készül, 
minthogy a korelnöki széket, mely végre is 
mint elnöki szék pártatlanságra és pártokon 
felül állásra kötelezi azt, aki elfoglalja, arra 
használja fel, hogy onnan saját egyoldalú párt­
politikai felfogását hirdesse. A nemzetgyűlés 
alapját képező rendelet törvényessége vitán 
felül áll már csak ^azért is, mert az ország 

I legelső jogászai nyilvánítottak e tekintetben 
véleményt.

A törvényesség mellett nyilatkozott az 
ország is, amikor a választójogi rendeletet a 
legteljesebb megnyugvással és megelégedéssel 
fogadta és ennek alapján választott is. — De 
mJga az ellenzék is, melyhez gróf Apponyi 
Albert tartozik, ama tényével, hogy a válasz­
tójogi rendelet alapján történt választáson a 
mandátumot elfogadta, a választójogi rendele­
tét törvényes alapnak elismerte és maga gróf 
Apponyi Albert, amidőn az általa törvényte­
lennek mondott nemzetgyűlés korelnöki szé­
kébe beleül, ezzel tulajdonképen saját kijelel), 
léseivel jut ellentétbe.

Apponyi Albert gróf tehát tulajdonképen 
tullópi a korelnöki hatáskört, amelyhez őt öreg 
kora juttatta. Apponyi gróf állásfoglalásának 
bizonyára meglesz a visszhangja és a tervezett 
korelnöki enunciáció a nemzetgyűlés többségé­
től megfelelő visszautasításban fog részesülni. 
Az ország pedig, amely egy pillanatig sem ké­
telkedett a nemzetgyűlés törvényességében, 
kétségtelenül közömbösen fogja fogadni Appony i 
gróf kísérletezését, mellyel a nemzetgyűlés te­
kintélyét már az első órákban meg akarná tá­
madni.

Miniszterek búcsúja
Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi minisz­

ter ma délben búcsúzott el a minisztérium 
tisztikarától, amelynek nevében a Viminers- 
berg Frigyes államtitkár búcsúztatta. A követ­
kezőkben válaszolt:

— Ha visszaemlékezem azokra az álla­
potokra, amelyekre a proletárdiktatúrát követ­
ték és összehasolitom a maiakkal, el kell is­
mernem és mindenkinek el kell ismerni, hogy 
a gazdasági konszolidáció felé óriási haladást 
tettünk. Hivatkozom elsősorban a vasút ügyre, 
lehetetlen meg nem látni az óriási haladást. 
Ha szétnézünk a posta, távirda és telefon
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ügyekben, mindenki megállapítja a nagy hala­
dást. A napi szénatermelés a proletárdiktatúra 
bukása után 800 vagon volt, a mai termelés 
2000 —2300 vagon. Ezzel pedig a legszorosab­
ban összefügg iparunk helyzete is. Amikor 
először korültek a minisztérium élére csaknem 
aa összes ipari üzemek állottak. Ma iparunk 
teljes erővel dolgozik, csak nagyon kevés olyan 
üzemünk van, amelyekben szünetel a munka. 
Ezután a miniszter lelkes éljenzés közbeu 
egyenként elbúcsúzott a tisztviselőktől.

Tomcsdnyi Vilmos Pál igazságügyminisz­
ter ma délben 12 órakor búcsúzott el az igaz 
ságügyminisztérium tisztviselő karától, akinek 
nevében »Szász Béla államtitkár üdvözölte a 
minisztert. A miniszter az államtitkár szavaira 
rövid beszédben válaszolt, majd sorra kezet 
fogott a tisztviselőkkel és éljenzésüktől kisérve 
eltávozott.

Az ellenzéki blokk körül bajok vannak. A 
szociáldemokratákkal való szoros együttműkö­
dés gondolatát el kellett vetni, mert a szocial- 
demokraták külön akarnak haladni a maguk ut­
ján. Tegnap este Rassay, Vázsonyi és Ugrón 
megbeszélésre gyűltek össze, hogy bizonyos 
taktikázásra vonatkozólag megállapodást léte­
sítsenek.

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Varga Jenő s. lelkész, délután 5 órakor prédikál Seress 
Béla th. Kistemplombandélelőtt 9 órakor prédikál Dr 
Révész Imre lelkész, (Ki ez alkalommal kezdi meg 9 
vasárnapra terjedő prédikáció sorozatát egyházunk 
mecujhodásáról) délelőtt 11 órakor prédikál Szűcs Ernő 
budapesti lelkész-tanár, délután 3 órakor iskolai évzáró 
istentiszteletet tart Gábor András s. lelkész. Kossuth- 
utcai templomban 10 órakor prédikál Komád Zoltán 
h. lelkész, délután 3 órakor iskolai évzáró istentisztelete 
tart Uray Sándor lelkész, délu'án 5 órakor prédikál 
Szűcs Ernő budapesti lelkész-tanár. Arpádtéri temp- 
lomban délelőtt 10 órakor prédikál Dr Bötykös Béla 
s lelkész, délután 3 órakor iskolai évzáró istentisz­
teleten prédikál Dr Révész Imre leikész, Ispotilyi 
temp ómban délelőtt 10 órakor prédikál Gabor András 
s. lelkész, délután 3 órakor iskolai évzáró istentiszte­
letet tart Mezey Béla vallástanitóleikész.

Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál Nagy 
István vlt. le kész. . n

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Dr 
Böttvkös Béla s. lelkész ,

Közkórhazban délelőtt fél 10 órakor prédikálnak 
Dr Papp G'za lelkész, egyetemi fogalmazó, Kántor 
József vlt. lelkész és Felker János s. lelkész.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartatnak 
Döczy intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-u. 75. sz 
a. délelőtt 9 órakor, Pacsirta-u. iskolában délelőtt 9 
órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diako­
nissza Otthonban délelőtt 9 órakor, Nyil-utca 85. sz. a. 
délelőtt fél 9 órakor, Kollégiumi.kapu, földszint, balra 
5 sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Homokkerti miaházban 
délelőtt 11 órakor, Nőegyleti Arvaházban délelőtt 11 
órakor, Csap-u. iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejöve­
tele (Kollégium, I. kapu földszint, 5. sz. ajtó) vasárnap 
délután fél 4 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekkarának ta­
nítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7-8 ig, 
a férfiak részére szombaton este 7—8ig. Mindenkor 
a Kollégium ének- és zenetermében.

Vendéglelkész fog szolgálni a reánk jövő vasár­
nap délelőtt 11 órakor a Kisteniplomban és délután 5 
órakor a Kossuth-u. templomban Szűcs Ernő buda­
pesti ref lelkészjellegü tanár, kitűnő író és szónok, ki 
különösen apologeti<ai írásaival és beszédeivel szer­
zett országos nevet magának egyházi körökben. A 
természettudományoknak is kitűnő művelője Szűcs 
Ernő s neve ezen a réven még külföldi szakkönyvek­
ben is ismerős. Templomi szolgálataira felhívjuk a ret. I 
hívek figyelmét.

A debreceni Testvér Egyesület évi közgyüléoét 
vasárnap délután a Kossuth utcai templomban fogja 
megtartani, melyre a tagok és érdeklődők ez utón 
meghivatnak. Az elnökség.

A rom. kath. templomban
(Junius 18 án) vasárnapján, 6, 7, 11 és fél 12 

órakor csendes szent misek. Fél 10 orakor nagy 
szent beszed. , • •Délután 6 órakor litama, amely junius 23-ai 

■ bezárólap mindennap 6 órakor lesz megtaitva.
Junius 23-dikán pénteken Jézus Sz. Szive nap­

ján 9 órakor nagy szent mise. Délután 6 órakoi li­
tánia.

Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklós-u. 3. sz.) Az istentiszteletet folyó hó 18-án 

vasárnap délelőtt lő órakor Farkas Győző lelkész 
végzi. (Az élet célja.)

Bethlen 
a nemzetgyűlés feladatairól

Rakovszky Iván, az újonnan kineve­
zett belügyminizter a következő nyilatkozatot 
tette :

Én minden szabadságjogot a legteljesebb 
mértékben tiszteletben tartok és védelemben 
óhajtok részesíteni. Figyelmeztetek azonban 
arra, hogy az ország elég keserves bajon ment 
át és ezzel a szabadságjoggal való mindennemű 
visszaélést veszedelmesnek tartok épen az or­
szág szempontjából. Felfogásom az, hogy a 
szabadságjogok kezelésében mutatkozó szigor­
nak, vagy enyheségnek egyenes arányban kell 
lenni a visszaélésekre mutatkozó tendenciák 
arányával. Kötelességemnek tartom azt, hogy 
az ország, amikor a forradalom után van és 
még mindig annak a hatása alatt sínylődik, 
akkor fokozott figyelemmel kell őrködnünk a 
közrend, a köznyugalom biztonság felett.

— Az árnmintavásár ünnepélyes megnyi­
tása. Szombaton délelőtt pontban 10 órakor 
nyitotta meg a Kormányzó a Városligeti Ipar­
csarnok előtt elterülő díszsátorban a 13. 
áruminta vásárt. A Kormányzót a város veze­
tősége fogadta ott voltak még Heinrich Fe­
renc volt kereskedelmi miniszter, Nádossy 
Imre országos főkapitány, Marinővics Jenő, a 
külföldi diplomáciai testületek és konzulátusok 
kiküldöttei. A csarnok előtti térségen felállított 

. díszsátorban báró Vimmensberg Frigyes ál­
lamtitkár fogadta a Kormányzót és felkérte 
arra, hogy nyissa meg a 13 ik budapesti áru- 
mintavasárt. A Kormányzó a következő beszéd 
kíséretében tett a kereskedelmi kormány fel­
kérésének eleget:

— Örömmel látom, hogy ipari és keres­
kedelmi érdekeltségeink törhetetlen és fárad­
hatatlan munkával igyekeznek a mai viszonyok 
okozta nehézségekkel megküzdeni és megvaló­
sítani azokat a feladatokat, amelyek gazdasági 
talpr&állitásunk munkájában rájuk várnak. Meg 
vagyok győződve arról, hogy a most rendezett 
árumintavásár újabb bizonyítéka lesz a magyar | 
tudásnak és dolgozásnak és alkalmat fog nyuj- I 
taui a külföldnek annak elismerésére, hogy 
Európa újjáépítésénél ami képességünkre és 
szorgahnuukra szükség van, midőn annak adok 
kifejezést, hogy a vásárhoz fűzött remények ! 
mindenben megvalósuljanak, az árumintavásárt 
megnyitom és átadom rendeltetésének.

Ezután a Kormányzó megtekintette a 
vásárvezetőségének kíséretében a vásárt és 
több kiállítót megszólításával tüntetett ki. Örö­
mének adott kifejezést a magyar ipar ős ke­
reskedelem megerősödése felett.

előtt

«AVI HIBKK — A Müpártoló Egyesület kiállítása, a 
Debreceni Müpartoló Egyesület képzőművészeti 
kiállítását a városháza dísztermében állandóan 
nagyszámú közönség látogatja s élénk érdek­
lődéssel szemléli azt az igazán magas nívójú 
anyagot, ami a debreceni képzőművészek leg­
java munkásságát reprezentálja. Holló, bennyei- 
Oláh, Nagy Ferenc, Toroczkai, Istvánffy, Hra- 
béczy, ifj. Kovács, Csűrös, Pálffy,Balezer képei 
és Füredy és Némethy szobrai amellett, hogy 
a külömböző irányok nagyon jó képviselői, a 
Debrecenben élő képzőművészek elmélyedő mun­
kásságáról is tanúságot tesznek. A közönség 
érdeklődését mi sem bizonyítja jobban, mint­
hogy a müvás áriás már a megnyitási napon 
megindult és szombaton is 9 kép és két szobor 
kelt el. Ezt az érdeklődést a Müpártoló Egye­
sület csak fokozza azzal, hogy délutánonként 
5 órakor szabadelőadásokat rögtönöz a kiállí­
táson, amelyeknek magas színvonalát biztosítja 
az is, hogy a Tisza-egyetem több kiváló pro­
fesszora is megígérte közreműködését. A Mü­
pártoló Egyesületbe is állandóan fognak a be­
lépések, eddig 180 tag iratkozott be. A sorso­
lás, amelyen a tagok tagsági jegyük számával 
vesznek részt, mához egy hétre lesz. Az el­
nökség ez utón kéri a régi tagokat, hogy tag. 
sági jegyüket a kiállítási pénztárnál újítsak 
meg. A kiállítás reggel 9 órától este 7 óráig 
van nyitva s megérdemli, hogy mennél többen 
látogassák.

— Eljegyzések. Varga 'Márton géplakatos Tóth 
Eszterrel, Kaszas Ferenc kocsis Magi Erzsébettel, 
Erdei József tiniár Kovács Juliannával, Borostganesz 
Fedor földmives Gyula Máriával, Szabados Sándor 
rendőr Papp Máriával bejelentették eljegyzésüket az 
anyakönyvi hivatalban.

— A tiszti tennisz kör versenye. Foko­
zódó érdeklődés előzi meg a debreceni katonai 
tiszti lawn-tennisz kör junius hó 30 áu julius 
hó 1-én és 2-án megtartandó házi tenniszver- 
senyét, amelynek sikerén buzgó rendezőgárda 
fáradozik. Az eddig beérkezett nevezésekből 
megállapítható, hogy a verseny siker tekinte­
tében nem fog a tavalyi megett maradni, sőt 
felül is fogja azt múlni. Minden versenyszám­
ban erős küzdelem várható. Biztos indulók 
eddig : Wildner Károlyné tüzérezredesné, több 
országos verseny első dij nyertese, Berníth 
Anikó, aki tavaly a női egyes versenyszámot 
nyerte, Nagy Ilonka, aki ugyanakkor második 
lett, Szunnyogh Duczy, Dömötör Klári és má­
sok. A férfiak közül Vdrady-Szabó Andor, és 
György, Dresztner Iván, Zempléni Kornél dr, 
Tamássy Zoltán, Csatiak István jelentették be 
már indulásukat s az ö küzdelmük mindvégig 
őrös s izgalmas lesz. Újabb nevezések napról- 
napra érkeznek, ezek névsorát legközelebb 
hozzuk.

— Napsugár vagyonmentö-árverésre 
mindennemű bútor, berendezési-, haszná­
lati-, ruházati tárgy, műtárgy, régiség 
stb. beadható folyó hó végéig, délelőt­
tönként 9—2 óráig, Piac-utca 10. I. alatt. 
Telefon 10—10. Tárgyak vidékről is be­
küldhetők. Árverés: julius 3, 4, 5-ikén.

— Budapesti 4 szobás lakásért (Lehető­
leg belvárosban !) elcserélném debreceni laká­
somat. Ajánlatokat „Lakáscsere“ jeligére ki­
adóba kérek.

— A Kereskedelmi és Iparkamara köz­
gyűlése. A debreceni Kereskedelmi és Iparka­
mara junius 23-áu, pénteken délután 3 órakor 
tartja ez évi első rendes közgyűlését. A köz­
gyűlésnek rendkívül gazdag és a gazdasági élet 
napi .kérdéseit épugy, mint az általános termé­
szetű ügyeket egyaránt felölelő programmjából, 
mint fontosabb pontokat, a következőket emel­
jük ki: Adófclszólamlási bizottságok működésé­
nek megsürgetése, a főpénztárosi tisztség be­
töltése, a kamara költségelőirányzata. Foglal­
kozni fog még a közgyűlés adó és- vámügyek­
kel, a kereskedelmi ügyek közül a cukor be­
hozatal kérdésével, az üzleti záróra rendezésé­
vel Debrecenben. Az iparügyek közül tárgyalás 
alá kerül a közalkalmazottak iparűzése s az 
éjjeli munka eltiltásáról szóló törvénytervezet, 
borbélyok vasárnapi munkaszünete.

— Házasságkötések. Bészlcr Lajos vaskereskedö 
Dömsödy Emmával, Parairar István pincemunkas 
Szilágyi Máriával. O.áh József bárkocsitulajdonos Bekö 

i Máriával, Szendrei János földmives Papp Máriával, 
Vencselei György földmives Baksi Juliánnával, Bagói 
Sándor mükertesz Vékony Eszterrel házasságot kö­
töttek.

— Vitézek fogadalomtétele. Tegnap dél-
a városháza dísztermében 32 liajdumegyei 

és debreceni vitéz tett ünnepélyes fogadalmat. 
Az ünnepi aktuson a vitézi szék tisztikarán, 
Nagy Pál tábornokon, Porubszky Andor szá­
zadoson és Czeglédy Béla főhadnagyon kívül 
megjelentek Csóka Sámuel polgármester, Pá- 
kozdy Sandor alispán Czeglédy Mihály megyei 
t. főügyész a gazdasági egyesület elnöke, Beke 
Antal tábori lelkész, Surgóth Jenő gazdasági 
főfelügyelő. Losonczy Álmos főorvos és Halász 
Miklós gazdasági akadémiai tanár. Az ünne­
pélyt vitéz Nagy Pál tábornok nyitotta meg. 
Beke Antal tábori lelkész lelkes szavai után a 
vitézek letették az esküt. Az eskütétel után a 
polgármester és az alispán beszéltek a város 
és a megye nevében, a felavatott vitézekhez.

- Felhívás az államerdészeti tisztviselőkhöz. A 
ni. klr. fóldtnivelésügyi minisztérium szolgálati ügy­
köréhez tartozó áilamerdeszeti tisztviselők mindkét 
nembeli gyermekei, illetőleg árvái részére az állam­
erdészeti tisztviselőd gyermekeinek nevelését segélyező 
alapból az 1922—1923. tanévben kiosztható segélyek 
adományozására irányuló bélyegtelen kérvényed leg­
később 1922. évi julius hó 8-ig az alap intézőbizott 
ságához (Budapest. V. Zoltán-utca 16. szám, küldendő 
be. Az érdekeltek közelebbi tájékozást a debreceni ni. 
kir. állami erdöhivatalnál (Nagyerdő 13. sz.) a hiva­
talos órák alatt szerezhetnek.
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— A Kormányzó kegyelmet ad Medgya- | 
szav Jenő színész 3 évvel ezelőtt Brassóban , 
sértő kijelentést tett a Kormányzóról. A múlt 
év novemberében egy menekült biró feljelentő- ‘ 
sére letartóztatták. A Kormányzó saját elhat - 1
rozásából megkegyelmezett Medgyaszainak és i 
elrendelte ügyében a portörlést.

— Lókötö cigányok a bíróság előtt. Teg­
nap délelőtt egy soktagu lókötő cigánybandat 
s orgazdáikat vont felelősségre a törvényszék 
Visky Sándor elnöklete alatt működő büntető­
tanácsa. A cigányok 1920-ban Nagykereki kör­
nyékén 21 lovat, marhát csempésztek át oláh 
megszállott területről, amelyeket természetesen | 
ott"loptak. A lovakat, marhákat Magyarorszá­
gon értékesítették. A banda fővezére Bogács 
János cigány volt, tagjai mind rovottmultu 
cigányok. Á tanúkihallgatások, perbeszédek 
utána a bíróság Bogácsot 10 hónapi, Varga 
Jánost egy évi börtönre, Magyari Gerőt, Al- 
vács Pált, Mészáros Jánost három hónapi s 
Balog Ferencet 2 hónapi fogházra Ítélte. Az 
elitéltek megnyugodtak az Ítéletben, igy az 
jogerőssé vált.

— ítélet a város és Helyi Vasút közötti 
perben. Négy évvel ezelőtt, 1918-ban a városi 
tanács és a Helyi Vasút között nézeteltérés 
támadt afelett, hogy a Helyi Vasút a Vá.osi 
Világítási Vállalat által a Helyi Vasútnak szol­
gáltatott áramért az anyagárak s az üzemkölt­
ség emelkedése következtében a szerződésben 
kikötött egységárakat, vagy pedig az azt több 
száz százalékkal meghaladó mindenkori önkölt­
séget köteles-e megfizetni. Ugyanis a Világí­
tási Vállalat az emelkedett költségeknek meg­
felelő összeget számlázta a Helyi Vasútnak, 
ez azonban ezt nem fogadta el jogosnak s csak 
a régi egységárak szerint kiszámított össze­
geket fizette az áramért. A törvényhatósági 
bizottság közgyűlési határozata folytán a város 
peres útra terelte az ügyet és dr Freund Jenő 
tb. t. főügyész utján 163.315 korona tőke, mint 
önköltségi többlet összeg erejéig a törvény­
széken keresetet indított a Helyi Vasút ellen 
s kérte biróilag megállapítani, hogy a Helvi 
Vasút a területhasználati szerződésben meg­
állapított egységárak helyett a mindenkori ön­
költségi áramárat tartozik a Világítási Válla­
latnak megfizetni. A perben Almássy László 
tanácselnök most hozott Ítéletet és a V ilági- ■ | 
tási Vállalát álláspontjának adott igazat s ki- : 
mondotta, hogy a Helyi Vasút 1918 január j 
1 töl kezdődőleg az anyagárak s munkabérek ! 
óriási eltolódása miatt a mindenkori önköltségi i 
áramárat tartozik a Világítási Vállalatnak meg- j 
fizetni. Értesülésünk szerint a Helyi Vasút 
megfellebbezi az ítéletet.

— A debreceni „Kossuth Dalkor“ dalestél ve. Hogy | 
Debrecen a dalkultura terén nemcsak csonka de egész 
Magyarországon is mindig vezérhelyen volt és van : I 
misem bizonyítja fényesebben, mint az, hogy Debre­
cenben 13. dalegylet műveli a dalt. Ha még ehhez fi­
gyelembe vesszük a külömböző iskolák nagy számú , 
ének- és dalkarait, jogos büszkeséggel mondhatjuk, 
hogy Debrecen valóban a dalosok és dalárdák városa. , 
Hogy ez igy van, annak egyenes magyarázata az. hogy I 
a nagyközönség mindenkor értékelte es hathatósan j 
támogatta a dalegyleteket. A dalkultura megbecsülő- | 
sére és pártfogására vezethető vissza a közönségnek 
az a széleskörű és meleg érdeklődése is, melyet a 
„Kossuth Dalkör“-nek julius 2-án a nagyerdő fürdő­
kertjében és vendéglője összes termeiben rendezendő 
nagyszabású dalestélye kiváltott. A dalegylet rendező­
sége, vigalmi bizottsága minden lehetőt elkövet, hogy 
a vendégek ■— mint a múltban mindenkor — most is 
egy minden izében kedves és sikerült estélyben ré­
szesüljenek. A „Kossuth Dalkör“ ez estélyére meg 
vissza fogunk térni.

— A Szent Erzsébet nőegylet ma délután i 
2 órai kezdettel nagy kerti ünnepélyt rendez 
a Nagyerdőn, a Polgári lövölde mellett elte­
rülő térségen. Ismerve a nöegylet agilitását és | 
a lelkes hölgygárda rendezötehetségét, a kerti 
ünnepély bizonyosan nagy sikerű lesz. A kö­
zönség szórakoztatására katonazene, konfetti, 
tombola, sorsolás fogja változatossá tenni a 
délutánt.

— A gazdák nem jelentik a 
vetésterületet. Utoljára hivatnak föl 
a gazdák, hogy vetésterületeiket vagy a 
lisztirodában (Csapó-u. 15. sz., kereszt­
épület) vagy bármely tanyasi iskolában 
okvetlenül jelentsék be vasárnap (f. hó 
18-ika) déli 12 óráig. A városi tanács 
a kormány szigorú rendeletére a beje- 
entéseket ellenőriztetni fogja és a mu- 
asitókra büntetés vár. — Városi tanács.

Vasárnap 1922 junius 18
Prot.: Gyárfás. Kath.: Gyárfás.

Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 8-tól 
este 8-ig.

Aárosi Képtár nyitva d. e. 10 —1-ig.
Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9-12-ig, 

délután 3-5-ig.
Csokonai-szinház délután „Cigánybáró“, este 

„Róza néni“ vígjáték.
Modern kabaré előadás kezdete fél 9 órakor.
Intim kabaré előadás kezdete fél 9 órakor.
Nyári színpad a Diéher sörcsarnokban este 

9 órakor.
A Tisza István tudományos társaság gyű­

lése d. e. 11 órakor a kollégium dísz­
termében.

A cipésziparosok gyűlése d. e. 9 órakor az 
ipartestületben.

Debrecen és Vidéke Mezőgazdák Hitelszövet­
kezetének közgyűlése d e. 11 orakor a 
Polgári Kör helyiségében.

A Szent Erzsébet nöegylet kerti ünnepélye d. 
u 2 órai kezdeitel a Nagyerdőn, Polgári 
lővö'de mellett.

Keletmagvarországi bajnoki atlétikai verseny 
d. u. 3 orakor a DTE sporttelepén a 
Nagyerdőn.

Hétfő 922 junius 19
Prof. : Gyárfás. Kath.: Gyárfás.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8-8 
óráig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, 
d. u 3—5-ig.

Csokonai-szinház este nyolc órai kezdettel 
„Vasgyáros“.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
Nyári színpad este 9 órakor a Magyar Ház­

ban.
A ref. presbitérium ülése d. u. 4 órakor az 

egyh-z tanácstermében.

0

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban . 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

— Magyarország követe a spanyol király; 
nál. Ptaznovszky Iván magyar meghatalmazott 
miniszter, párisi és madridi magyar követ teg­
nap nyújtotta át megbízó levelét Alfonz spa­
nyol 
több 
igen 
vet 
keresztjét viselte, amit a kihallgatáson külön 
meg is említett. A kihallgatás után a királyné 
s az özvegy anyakirályné fogadták hosszabb 
kihallgatáson Praznovszky minisztert.

— Évzáró vizsgálatok as ev. elemi iskolában 
Miklós-u 3. sz. a következő sorrendben taitatnak 
meg: Junius hó 18 án vasárnap 9 órakor háladó is- 
teibisztelet. 19-én hétfő, délelőtt 8—10 óráig az I. o. 
Tanító Eefántv, 19—12 óráig a II. o. Tanító Uibán. 
20-án kedd délelőtt 8-10 óráig a IV. o. Tanító PolsteJ 
A. 10—12 óráig a III. o. Tanító Földes E. Az 1922—23 
évre szó ó előjegyzéseket elfogadnak a tanítók junius 
21. 22 és 23 án d. e. 9—1 óráig az iskolában. Fenti 
vizsgálatokra a szülőket, az egyház tagjait és érdek­
lődőket tisztelettel meghívja. Az iskolaszék.

— Országos esőzések. A földmivelésügyi 
minisztérium hivatalos jelentése szerint ország­
szerte megindult az esőzés. Kemény van arra, 
hogy az esőhiány következtében elmaradt sze­
mesvetés fejlődésnek fog indulni. Különösen a 
tavasziak és a kapás növényekre jelent az eső 
nagy nyereséget. Debrecenben tegnap este 
szintén esett az eső, de ez csak keveset je­
lentett a nagy szárazsággal szemben.

— Halaloxásak. Kovács Erzsébet ref. 7 éves, 
Goldstein Mor izr. 66 éves, Both Gyuláné Zanathy 
Leona 35 éves, Mózjb Dániel ref. 76 éves, özv. Ci­
link > Gusztáváé Kleber Juliánná ref. 74 eves. Balázs 
Mária g. kath. 10 hónapos, Vedres István pincér ref. 
26 éves, Kiosszán Katalin r. kath. 25 éves, özv. Fri­
edmann Martonné Schvartz Mária izr. 51 éves.

— Korvinák a bécsi udvari könyvtárban. 
A magyar tudományos életnek örvendetes szen­
zációja van. Fogl József dr egyetemi magán­
tanár, kinek több tudós munkáját adta ki az 
akadémia, a bécsi volt udvari könyvtárban 15 
eddig ismeretlen Korvinát talált. Mátyás, a re- 
nes ánsz királya hatalmas könyvtárnak vetette 
meg alapját Budán s a könyvtár annak idején 
méltán volt hires egész Európában. A török 
hódítások alatt Mátyás király könyvtára szerte 
kallódott s nagy részben cl is pusztult. Aján­
dékozások és vétel utján visszakerült ugyan 
néhány példány a Magyar Nemzeti Múzeumba, 
de sok példánya a rablott kincsnek ma is még 
idegen kézben van. A volt udvari könyvtárban 
talalt újabb 15 kötet kétség nélkül a magyar 
államot illeti meg, mert az udvari könyvtárba 
a Habsburgok ismeretes harácsolása juttatta.

— Horribilis áremelkedés a városi ha­
szonbérletekben. Pár napja tartották meg a 
városi haszonbérletekre a nyilvános árverést. 
A felkínált bérösszegek sokszorosan felülmúljak 
a tavalyi bérösszegeket s legelőket tízszeres 
bérért adták ki. A hortobágyi csárda és a 
hozzátartozó földek kikiállitási ára 12,000 ko­
rona volt, de az árverésen résztvett 24 igénylő 
felverte 390.000 koronáig. A kónyai majorság 
9800 korona kikiáltási ár mellett 140.000 ko­
ronáért került bérbe. Egy 13 holdas birtok 
bérösszege 51.000 koronát, egy 102 holdas 
birtoké pedig 260.000 koronát ért el. Ha most 
ilyen nagy haszonbéreket ajánlanak meg, vájjon 
mennyi lesz a búza ára? Megtudjuk-e egyálta­
lán űzetni?

királynak. A király a külügyminiszter és 
más magasrangu méltóság társaságában 
melegen fogadta. A király a magyar kő- 
tiszteletére a Szent-István-rend nagy-
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— Svédtorna vizsga a Dóczyban. Tegnap 
délután rendes tornaóra keretében folyt le a 
ref. felsőbb leányiskola tornatermében a svéd­
torna vizsga. A testnevelés e kitűnő rendsze­
rével, mint mindenütt, itt is jelentős eredmé­
nyeket értek el a tanítványok a kitűnő és szak­
szerű vezetéssel. A változatos számokkal bővelkedő 
óra alatt szertornán kívül, magasugrást és 
rudtornázást, valamint körhinta és gyűrű gya­
korlatokat mutattak be. A legjobb ugró llo 
m ugrott, ami a versenyzők korát tekintve 
ia’en "szép eredmény. Kitűntek és a vizsga után 
jutalmat is nyertek Fehér Klári, Béber Kató, 
Bája Ete, Galambos Erzsi, Kovács Éva, Nagy 
Margit, Veres Margit, Uray Magda, Bardócz 
Klári, Szatkai Irén, Szilágyi Klára. Sokan néz 
ték végig a jól sikerült vizsgát s melegen 
gratuláltak úgy a szaktanárnbnek, mint a nö­
vendékeknek. , ....

— Tüzvizsgálat a Csokonai-szmnazban. 
Tegnap délelőtt Tóth Emil tanácsnok, Roncsik 
Tibor tüzoltóföparancsnok és kiküldött szak 
közegek részvételével tüzvizsgálat volt a Cso­
konai színházban. A vizsgálat tűzbiztonsági 
szempontból kifogásolni valót nem talált, el­
rendelte azonban a fűtőkészülék rendbeho­
zását, a mentőszekrény kiegészítését s intéz­
kedést tett arra nézve, hogy a vészvilágítás 
üveggel borított mécses készülékkel legyen el­
látva.

Könyvnyomda

készít legolcsóbban mindennemű 
könyvnyomdái munkát

ízléses kivitel, jutányos ár. : :

Kőnyomdai munkák vállalása
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— A ..Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége“ szövöm« hely ého szövöasszonyok < > ta­
nulólányok jelentkezhetnek Burgundia u. 2. sz, 
alatt a pincehelyiségben hétfőn reggel < órától.

— Kessel tamadt a feleségére. B. Já­
nosáé már körülbelül három hónapja, hogy kü- 
lönváltau él a férjétől, akit többizben kért, 
hogy térjen vissza hozzá. Azonban n férj min­
den’közeledést visszautasított, sőt mikor fele­
sége könyörögni kezdett neki, hogy térjen vissza 
hozzá, megveié.'sei, sőt leöléssel lenyenctto 
meg. Az asszony azonban állhatatos maradt. 
Tegnap megtudta, hogy férje az Arany Bika- 
sörházimn mulat. Felkei este s újra könyörögi! 
kezdett neki, hogy térjen vissza hozza, mert o 

vahozallivnul s/ereti. A térj erre 
zsebkését a 

ujjún 
. Az

még mindig 
iszonyúan dühbe jött, előrántotta 
az asszony fele szűri, ai.it a szúrás rz i 
talált s ott könnyebb sérülést okozott, 
asszony sikoltására nagy riadalom támadt a , 
sörcsaniokban, egyesek azonnal lefogtak a bics­
kával hadonászó férjet, mig mások az asszony­
sebét kötözték be. A férj ellen, aki oly külö- . 
nős módon adta tudtára feleségének, hogy min- 
den békéltetés hiábavaló, megindult az eljárás. !

— Girardi és panama kalapok tisztítását 
a legszebben és legújabb olasz rendszer szerint 1 
megkezdtük. Széli Gergely Pic-u. 63. Telefon , 
11 — 11.

— Felhívás. A Debrecen sz. kir. város 
területén es-zköziendő patkányirtások alkalma j 
val a patkányirtószerek kihelyezését megfele­
lően kioktatandó intelligens egyénekkel óhajtóm 
eszközöltetni. Felhívom azért azokat az egye­
temi hallgatókat és a középiskolák felsőbb 
osztályait végzett növendékeket (gymnasium és 
reáliskolai VII—VIII, felsőkereskedelmi és t i- 
nitóképezdei III—IV. éves tanulók t), kik a i 
f. hó 26., 27. és 28-áu eszközlendő patkány­
irtások alkalmával mint hatósági megbízottak 
óhajtanak működni, hogy f. ho 20 áu délután 
2 óráig a hivatalos .órák alatt a városi elöl­
járóságnál (rendőrségi palota fszt. 37. ajtó) 
jelentkezzenek. A patkányirtásoknál közre­
működő hatósági megbízottak napi 160 korona 
díjazásban részesülnek s a tog)alk<>zásí idő 
26-an egész nap, 27-én és 28 an csak déluian 
lesz. —° Rostás hívón, a városi elöljáróság 
vezetője.

— Végh Gyula, szücsmestsr. Elsőrangú 
modern és legnagyobb molykár elleni biztositó 
és megóvó beraktározási váilaiat. Debreczen 
Ferenc József-u. (Piac-u.) 4.

— Aki ellen egyre újabb feljelentések ér­
keznek. Megirla a fh jdufolti hogj E'ös Gábor 
géplakatos ellen, aki Debrecenb» n a Domb-ut­
cán lakott igen sok feljelentés érkezett i rend­
őrségre s a kir. ügyészségre lopás, sikkasztás 
miatt. Erős a bűncselekmények elkövetése után 
oláh megszállott terűiéire szökött. B r ennek 
már meglehetősen nagy ideje mull, Erős ellen 
még cgvre érkéznek a feljelentések. Legutóbb 
Furugo János budapesti kereskedő jeleif.otíe 
fel, hogy 30 ezer korona értékű gépszijját, 
melyet bizományba adott at neki, eladta, de az 
érte kapott pénzt eLikkasztotta. A rendőrség 
őzt a feljelentést is a többi aktához csatolta s 
megkeresi a román hatóságokat Erős hollétének 
kinyomozasára.

— Tükörgyartás, üvegcsiszolás, ócskatük­
rök, ujjáöntése Sipkovits Béla üveg müipari 
vállalata, Sziv-utcza 15. Telefon 356.

— Halálraítélt kém. A budapesti houvéd- 
törvényszék, mint rögtönitélő bíróság .. . 
napon kémkedés büntette miatt kötéláltali ha­
laira Ítélte Matics Fcrencz hadapródjelölt őr­
mestert. Matics, aki a in. kir. honvédségnél 
tényleges szolgálatot teljesített, összeköttetést 
keresett az egyik utódállam budapesti képvi­
seletével. hogy annak anyagi ellenszolgáltatás 
ellenében egyrészt szoigalafilag, másrészt más 
utón tudomására jutott fontos katonai titkokat 
elárul. Hogy minél több fontos adat birtokába 
jusson, betört egyik elöljárója lakásába és 
onnan szintén fontos katonai titkokat tattal 
mazó katonai iratokat, emelt el, hogy­
illető utódállamnak kiszolgált! isa.

Évzáró vizsgálatok a fitt és nöiparor- 
tauonc iskolában juniii' 19 24 g, 11 
délelőtt 8-12-ig és délután 2-b lg az isk» la 
épület tantermeiben lógnak megtartatni. • ■ 
érdeklődő mester urakat ezúton tiszteletid 
hit ja meg az igazgatóság.

— Szepesy Ferenc modern tánciskola, a 
ban a szünidei táncfolyam e hó 23 án 
kezdetét. Diákoknak zártkörű csoport, melyre 
állandóan lehet iratkozni Simonify-utca 1/c. 
II. emelet.

— Iliig jótékonyságot gyakorolt. Möi )o- 
rdssy Irén Mikes Kelemeu-utcti 7. száin alatti 
lakására beállított tegnap délelőtt egy II L> 
évesnek látszó szegényesen öl'özött lm s a 
házbeliektöl adomátokat koldult. Mogyor. '-y 
megsajnálta s bon eut a kamaraba, hogy i-e- 
nyerőt hozzon ki a kolduló fiúnak. Míg <> a 
kamarában vei’., a tint '-gj^ 
bábán. Mikor a kényénél vi 
hűit helvét találta. Rögtön
jobban körülnézett a szobában. Csakhamar szo­
morú felfedezésre jutott. Pénztárcáját amely 
az ebédlőszekrényen volt elhelyezve, 3696 ko­
rona tartalmával együtt magával vitte a kol­
duló fiú, akinek a lopás után nyoma veszett. 
A károsult feljelentésére a rendőrség megindí­
totta a nyomozást a tolvaj kézrekeritéseie.

— Reggelig tarló cseresznye-est a Royal- 
ban ma, vasárnap este 8 órától reggel 4 oratg.

i Belépődíj 30 korona és a vigalmi auo.
— Ifj. Schaff Jánás táncintézotében a 

Royalban az uj tanfolyam o héten megkezdő 
dött. Beiratások még elfogadtatnak. T.»norak: 
hétfőn, szerdán és pénteken.
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HETI MŰSOR:
V.sárnap délután: Cigánybáró.
Vasárnap este: Róza néni.
Hétfő: Vasgyaros.
Kedd: Rang és mód.
Szeldi: Smaniith.
C-üiörtök : Sulamith.
Péntek: Sulamith.

Vasárnap : Sulamith.

ÉS illüzgósziililázilh liQZlSÍ’JÉHVSí :

Cirkns King ív Nagy szenzáció a box- 
Bemutatja a Meteor mozgo va--i-ji.
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Kelotmagyarország 1922 évi atlétikai bajnoki ver 

senye vasár; ap délután 3 órai kezdettel lesz a int 
nagyerdei sporttelepen. A versenyre a keiuM összes 
egyesületei 2 versenyző atlétát neveztek b r úgy, hogy 
minden számban igen érdekes küzdelmekre es szép 
eredményekre van kilátás. A 100 méteres• - *
jesen nyílt, mi Balog Ferenc es Keib er I al (DTE) és 
Hall Géza (Nyíregyháza) győzelmeit várjuk 11.8■ W 
mp. alatt. Súly-dobásban dr Kirchhofer Kalman 12 22 
m-es rekorddobással nyerhet Budai Ferenc (Move 
DSE) és Kovács Endre (Gazdasági akadémia) e.ott. 
Magasugrásban Veres László (MOVE! Winder Lajos 
es Augu-rztin vits Győző (Gazdasági akadémia) Le ; av , 
Géza " (Nvireeyhaza' (S Úrbanovits Kan» y (DEAL) l

■ teljesen egn-nr'angu eln-i.fJ.-s, győz a momentán jobb | 
I 165 cm. körü.i ugrással.

A 400 méteres síkfutás Jó an József zsákmánya 
I Fischer Miklós (Kisvatda) és Kiss Kálmán (Nyiregy- 
í ház ) el ti. Várha ó eredmény 51 mp. A tavougus 
I Hadlmy Dezső es Létray Gcza (Nyíregyháza) patharca 
' ’esz. - várható eredmény 6 m. 30 cm. a harmadik hely 
j S/.eg’edy Lajosé (DEAC.) A diszkoszvetés szintén egyen- 
! rangú ellenfelek küzdelme Fabry, Károly (Dl E), L 
i Szabó Gábor (Böszörmény) és Kovacs László (Nanas) 
j között 35 m körűi: eredménnyel. A 800 méteres stk- 
; futást Vi elv Kálmán (DEAC) biztosan nyeri 2 p. 10 
, mp. rekordidő körül, mig a helv» kéit Simon Ferenc 
í (Szolnok) és Saikady Sándor (M(WE) küzdenek leg- 
i eredményesebben. ...........

A rúdugrás Hadházy Dezső biztos zsakm-tnya
3 m 40 cm. körű i ugrással. Sz. p küzdelem lesz a 
helyezésért Csörgeö László (MOVE) és Boronkay Ede 
(Gazdasági Akadémia) között. A 1500 méteres síkfutás 
ígérkezik a najá legszebb versenyének Oekey Gyula 
(Karcag) és Vizeiy Aáluiíiii (DEAC) kZzött; küzdelmük
4 p. 26 mp körüli uj rekordidővel végződhet. Csekey 
ezenkívül biztos győz l»net arat az 5000 méteres sík­
futásban Ceisler Adolf (DTE», Galambos József (Kis- 
vsrda és Hajsó Gyula (Gazdasági Akadémia) ellen..

i A gerelyvetésben Bácsi Péter (MOVE) igyekszik meg- 
| védeni bajnoki címét; ellenfelei közül KiÖtzer László 

(Gazdasági Akadémia és Németh Gyula (Szolnok) a 
legjobbak. Várható eredmény 49 ni. Széjr küzdelem 
igé.kezik a 2o0 mé'eres síkfutásban i> Hadházy Dez-ő. 
Balogh Ferenc, Salamon György (Gazdasági Akadémia) 
és Fabry Árpád (DEAC) között \ arhat > idő 24 4 mp.

Trilby Clara Kimball Jouug főszereplésé­
vel, dráma 5 felvonásban és Lady Violette 
dráma 5 felvonásban ma utoljára az Apollobau, 
3, 5, 7 és 9 1-or. Jegyelővétel.

Veszélyben a pokol. Nem olyan fekete az 
ördög, mint amint testik. Dráma 6 felvonásban 
Petiovich Zwetiszlaw és Vándori G. főszerep­
lésével és Henry Born.-tein Baccarat cinül öt 
felvouásos dramaja (amerikai film) Fanny Ward 
főszereplésével hétfőn és kedden az Apollóban.

Jókai Mór regényét a Lélekidomár-t szer­
dán mutatja be az Apollo.

Az egész város a Pathé film előadásokról 
beszél, amik most vannak műsoron az Urdnin- 
ban. \ Szerelem újoncai, újszerű témájánál 
fogva igen tetszetős és lebilincselő kép— a tra­
gikum keverve vau vidámsággal. Ne itelj cimü, 
valósággal remeke a drámai filmművészetnek. 
Ezt kiegészíti egy PNíie Revü. A Patlie gyár 
e remekeit mindenki nézze meg — ma vasár­
nap utoljára. 3, 5, 7, 9-től.

Hétfőn, Kedden a Bandit k nagymestere 
ez. a detektív sláger Stuart Weldes delektiv- 
király főszereplésével az Urániában.

Vasárnap délután A cigánybáró operettet 
adják a Csokonai-szinházban. Halassyné, Szabna, 
Földes es Szigeti felléptével; este a Róza néni 
vau műsoron. Halassyné fogja a cimszerepet 
játszani. Hétfőn nyitja fel a Csokonai-szinház 
A vasgyárcst. Halmy Mariska, Rubinyi, Szi- 

I geti, Székely Zizi alakításai fogjak érdekessé 
I tenni az eelőadást.

közgazdaság

Her 
526, 
3637’1 
pest 
V»r«ó
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akad 
hird< 
rülbi 
élein
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tudh 
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P< 
Di

azt az 
A betörés 

végrehajtását megelőzően össz< csomagolt, hogy 
azután az illető allain területé »■ szökjön. Az 
illető katonai őrszem ébersége az adatok köz­
vetlen ; t idását megakadályozt. és Matics Fe- 
lenczet junius 15-iki továbbá tárgyalásra a 
hoavédtörvényszéknek adta ki.

elsőrendű hazai gyártmány dob­
sínek, mentöszekrény s az összes 
: gépészeti cikkek kaphatók :

Sesztina Lajos
vaskereskedésébe!.

Nem tartják meg a hortobágyi vásárt. 
A városi elöljáróság értesíti az érdekelteket, 
hogy az e hó 22-ii<i hortobágyi állatvásár kü­
lönféle állatbetegségek miatt nem tartatik meg.

A debreceni gyapjuvásár. Debrecennek és 
Debiecen vidéke gazdaságainak nagy napjai 
lesznek junius hó 26 és 27-én, amikor a „Deb­
receni Gyapjuárverósi Vállalat“ rendezi máso­
dik országos gyapjuvásárját.

A vásár rendkívül élénknek s látogatott­
nak ígérkezik, úgy a vásárra kerülő áru, mint 
a résztvevők szempontjából. Már eddig kb. 
2000 q. gyapjút jelentettek be a vásárra Deb­
iecen vidékének nagyobb gazdaságai. A kül­
földi, különösen cseh-szlovák cégek pedig, mint 
tavaly, a vásár iránt különösen érdeklődnek. 
Brünn, Jügerndorf, Gratz és Rcichenberg gyá­
rai fognak versengeni az aiuért.

A kamara ezúton felhívja az érdeklődök 
figyelmét a vásár iránt. Felvilágosítással az 
éidcklődőkiiek a kamara készséggel szolgái.

Facsemeték adományozása. Az állami erdész fa- 
csemetekertekböl az 1922. év őszén és az 1923. ev 
tavaszán az állami szükségleten kívül fennmaradó fa­
csemete feleslegeket az ez iránt folyamod.« birtokosok­
nak fogják kiadni. A facsemeték adományozását 20 ko- 
ronás bélyeggel ellátott és áz 1922. év őszi erdősíté­
sekhez kért csemetéket illetőleg legkésőbb 1922. évi 
julius hó végéig, az 1923. év tavaszi ültetésekhez ker­
teket illetőleg pedig legkésőbb 1922. évi november ho 
14-ig, közvetlenül az ültetés helyére illetékes kir. erdo- 
feliigyelőséghez benyújtandó folyamodványban kell 
kérni. Elkésve étkezett, illetőleg beadott, valamint a 
földmivelésügyi miniszterhez közvetlenül benyújtott, 
v gy más hátót ághoz beterjesztett kérvényeket nem 
vesznek figyelembe. Részletes feltételek megtudhatók 
az erdőle ügyelőségnél.

•at-*.
Me;
vá

» *SI

1
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A tőzsde
oo

Magyar korona: 52 /2.MAGÁNFORGALOM.
ZUrlchi zárlat

Berlin 163,00 Holland 204 10, Newyork 
526, London 2349, Pirin 4592, Milánó 
2637*50. Brüsszel----- . Prága 1005 00, Buda-
pest 52' Zágráb 180.00, Bukarest —, 
Varsó 12. Becs 3'00. Osztrák lebélyegzett 3’50.

Pályázati hirdetmény.
A debreceni m. kir. gazdasági 

akadémia Igazgatósága pályázatot 
hirdet az 1922—23-ik tanévre kö­
rülbelül 200 akadémiai hallgató 
élelmezésének elvállalására.

A pályázat részletes feltételei meg­
tudhatók az akadémia Igazgatósá­
gánál.

Pályázati határidő julius 15-ig.
Debrecen, 1922 junius hó 15.

Gazdasági akadémia 
igazgatósága.

Dr REX-féle

Bucal^ptas 
fogszappan.

A tubusos fogcrémekkel ellentét­
ben ólmot nem tartalmazhat.

Olcsó, kellemes, biztos 
hatású.

Gyártja és forgalomba hozza :
Dr REX Chemiai-Gyár és Gyógy­

árunagykereskedés R.-T.
Debreczen, (Városház épület.)

Telefon 292.

Birinyi Róza 
kifogásta'anul fest, tisztit mindennemű 
ruhát legrövidebb idő alatt. Gyászruhát 

~-4 óra alatt. Csapó-ll. 17. Szinházi átjáró.

©
Meggyőződhet arról minden BUYOUT j 
vásárló, hogy bútorait, mely saját* , 
gyáramban készülnek a legolcsóbb« i 
gyári áron beszerezheti ■ i

Jancsó Testvérek I 

| mübutor asdalosáruk ésíakoporsók gyára • 
| Debrecen. Gyártelep: Bárczi-utca 3. s:.|
* TELEFON 10-35. *
| - '.tárral fára Csapó-U. 17. színházi átjár . $ • 
! '-.^iifeksro fakoporsókat a lego § ■ 
libben axfcH*. — Árjegyzék ingye .2
• ------------------------------------------------------------«

I SsiMnál öksélihan§ 
b a legmodernebb kivitelben készít tS 
I férfi ruhákat 1 j

Mját és hozott szövetekből.
Szives pártfogást kér ‘ '

KELEMEN JÓZSEF |
uri szabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám. ■

A közkórház közelében.

ti A I D U F U L L>

FÓPfi ÉS HŐI kalapoh QpegezBsÍBsHépbBretBzési
alakifását gyorsan és szak S 
: szerűen eszközölnek : 
. X.4CY MIIIÁI Y

Kalapos mesternél Po’erfia-ur ;a 8. 
A ref. fögyinnasiummal szemben. Kész 
kalapok nagy választékban, szolid árak.

Magyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadóvállalat Részv.-T.
Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, úgymint könyveket 
folyóiratokat, rovaton iveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyász 
lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, báli meghívókat 

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.
Efi

I Elcserélném I
emeletes bét házamat olyan földszintes házzal, melyben csupán ® 

® egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szó- | 
bás modern lakásomat azonnal átadnám. fig|

gg CÍM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59. gj

I
K i i Ä autó motor es gépműhelye

OU&ww i Erzsébet u. 20. Tel. 901.
Vetasz^ergamunkét és bármily gazdasági gépjavítást gyorsan és pontosan 
végez, lokomobilokat magánjárókat átalakít, használt gépeket vesz, gyárilag 
javitottat elad és becserél. Autogénhsggesztes.

ságot tesz, ha nem használja ki 
az alkalmat akkor, mikor napról- 
napra nő a drágaság és még min- 

BBBdig POsOM ÁROAJ árul a
Közszükségleti Áruház

Minden itt fel nem sorolt 
cikkek feltűnő potom áron.

HO?? felrriMií nfrtck osstál?.

® ® w e ® a* © ■ $ ® ® © e e @ ® 0 e © @ ® ® &
Karoly es isa •

g>í

Debreczen legrégibb és legszolidabb temetkezési vállalata, a legjutányo- 
sabban rendez remi 'tűseket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknek árengedmény. 
Debreczen, Kossmh-utcza 2. [Városháza épiilBt.) 
Telefon nappal; «03. Telefon tjjel: 60.

Kií
H •

imwaM imam imMi»

varga.Uíc<a 36
emel8les CM;~; 

munkákat úgy helyben mint vi­
déken jutányosán készít

Ónody és Kampel
DEBRECZEN, PÉTERFIA-U. 37.

Telefon 12—64.

Férfi sima divat Sephier Zuger 
Férfi dupla kézelő külön gallérral 

munkás ingek jó minőség 
rövid divatos Iá ravaló színes 
kopper és vászonlábravalók 
színes gallérok 
színes divatos nyakkendők 
zsebkendők 
zokni és női harisnya 5

Férfi 
Férfi 
Férfi 
Férfi 
Férfi 
Férfi 
Férfi

: 250
40
40
48

50-70

395 K-tól
495
295

K tói 
K-tól 
K-tól 
K-tól 
K-tól 
K-tói 
K-tól 
K tói

Nagyon szép helyen, mindjárt a törvényszéki palota háta megetf, szem­
ben a Werböczy-utcával!

Mindössze két modern lakás van benne ?
úgy a földszinten, valamint az emeleten is egy-egy rendbeli 

igazi modern négy szobás úri lakás!
Minden komfort! (Fürdőszoba teljesen berendezve, cselédszoba, terrasz, 
előszoba, viz, gáz, villany, gyönyörű nagy pincék, mosókonyha, fás­

kamarák stb.)

Ara három millió korona!
Debreczenben több eladó emeletes ház ma 

nincs!
Ezen ház felelt is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat 
rendelkezik, az le van kötve elővételi joggal a Nagy Lajos Iroda ré­
szére és igy a vétel egyedül és kizárólag csak a Nagy Lajos Irodában 
köthető meg, Veres-utca 9. szám alatt. Ott teendő le a vételi foglaló is.

Hivatalos órák állandóan egész nap, reggel 8 órától esti 7 óráig.

7.oldaL

Száraz tűzifa
aprítva vagy hasábosán ház­
hoz szállítva megrendelhető :

Fabehozatali és Kereskedelmi
Bészvénytársaság telepén

Pesti-u. Z. sz. Telefon 13 95.
Cserép és tégla, cementlapok nagy­

ban es kicsinyben

díványok, hen- 
cserek készítését 
javítását Ugyan­
ott kész bútorok

Elvállalok
HORVÁTH kárpitosnál, Lapó-u 31.

Wangor Antal
épület és bútorasztalos

DEBRECZEN, Csapó-utca 9.sz. 
Elvállal minden e szakmába vágó mun­

kák készítését és javítását.
Szép világos hálószoba bútor eladó. 

HMROHnW^i 

IDollárt, Leit! 
l&E-sllatMiita banülnih | 
: Hunyadi-n. 12. Telefon 7-54. :••••■••■ ■■■■•■•■•■■■■■■• ■■■■■■■■ '«••■■«■■•aa ••••••«»

Gépeket
magánjé.rókká átalakítok, uj 
tüzszekrények készítését és min­
dennemű kazánmunkát elvállalok. 
Cséplögarniturákat és alkatré­
szeit s mindennemű mezőgazda­
sági gépeket a legjHiányosabban 
készítek és pontosan ■ javítok 

GÄII 5) /, I gép és kazántnühelye 
í';P nH ki gözcséplési vállalata 
Üli MUiU szepesógi-u 28 

Telefen 8—40. sz. Bércséplést vállalok.

| Zsom Józseffé
varrodája

. Erzsébet-u. 54.
a Telegdi fürdővel szemben 

KZ S tv § S *7» *1 ■ női kosztümök, ka- U. í V- Cttí fi «a I « bitobi ruhAk készí­
tését, javítását, átalakítását. Fehérne- 
müek varrását olcsón és Ízlésesen. Ta­
nítunk : szabni, varrni önállóan dolgozó 
ügyes segéd leány és tanulók felvétetnek



1:

8 oldal.

155 
2'25
195

fest mindEnnemü ruháhat tisztit 
legolcsóbban és kifogástalanul 

Csapó 95. Széchényi 18

HUHBáHIB gőzmosó helms És ruha­
festő vegytisztító vállalat pSSíhíí"^ 

Ceeftulajdonos: Llbándi Andor.

lono cióbban f.‘t»k mln i-n' cuu. bó ”. .r okai. kwztj'bk»), 'f
I ,1 leb-MíK mellett Feste* i.vl ", 
tuhi’-v iwkroc.'k»'. selymeké, fo»*l»k»<, va., • 
nUi.il ikótésseli. niosh»i*»n klfocSbt. ..W ..m- 
0,.ii -..in-e mint» utau isztltok -
m.k.,pene unt» kátrány, olaj. ««> 

k,t. t. l é. férfi ruMksit. “X
tbrt.tot rubik.it lesfssebh kivitelien. Mosok, 
vasalok » leukenyesebb >8'nyéknek xneMUelö 
nft és férfi fehénwmlleket, ir.iler.'k, kéxellbkf 
kémény ingeket hófehér es liUttrlenyesre. tytós 
v«s "briós express festések, iistutások 24 or* 
»HÚ le- item. melyekért HO síinek fehr fko- 
tviidó. Vidéki megrendeléseket posta utján is * 

legpontosabban intetek el.

MenEÍiültBii.tisztvisElöh i 
hözallialiiiazoitali 

hedvEzntÉnyESáru bevásárlási forrása 
a „BÉHE“ áruház Szent Rnna-u. 5. sz. ... K

K 
K 
K
K

'235 K
165 K
165 K
158 K 
1'25 K 
595 K
655 K 

árakat nem

Finom festő 
Francia barézs 
Francia grenadin 
115 széles mintás opal 
115 széles hímzett opál 
Felgyapju yolin 
Angol zephir • 
Madepolan sifon 
Liliom vászon
Nyers vászon .
12C cin. széles „Netuuan selteviot 
]_>(l cm. széles angol Ulster 
nti'j i készlét tart, n.

emelem.

POTOM ÁRÉRT I 
ELADÓ 

hatalmas nagyi 
telkü ház! 

IGEN SZÉP 

HELYEN!
A Szent Anna-utca 
sarkához második 1

h a ]
junius 18.

Modern hálók, ebéd­
lőt’, urlszohak, kony­
haberendezések, pilis-chili 
ványok, hencserek, min­
denféle bútorok nagy vá­
lasztékban müasztalosok 

által elkészítve 20 száza 
lékkai olcsóbban mim bár­
hol beszerezhetők. Vidékre 
ingyen csomagolás, LEI 
KOVITS Bl l OK AKI. HÁZ­
BAN, Simonffy-utca 6. —

i Cégre és címre tessék 
ügyelni I

Ih Pintér Simon 
müiakatos

Szakmámba tartozó munkálat 
a legolcsóbban készítek.

Csapó-utcza 27. szám

kisebb vagv nagyobb meny- 
nyiségben kapható l’iacz- 

utcza 59. sz.
Jókarban 

levő biliárd asztal eladó 
Értekezhetni lehet Aszalós 

Imre Favilonlaktanya.

ház eladó. Vétel esetén 
utcai lakás, ‘2 pince helyi­
sé1'' beköltözhető, Peczeh- 

utea 8. sz.

Az „István“gőzmalom
keres mielőbbi belépésre

perfekt 
magyar-német 

levelezőt

Hálók, ebédlők , 
konyha berendezések min 
deutele buto-ok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékié 
ingyen csomagolás simonffi- 

utca ‘2—C) bútorüzlet.

HUH TOZSEf 
kés- és müszermüves 
Debrecen.
Széolienyi-u. I- szám

iBflírmehhocsih, 
fi teljes Atjívltisil. fényezését! B kerekekre cummibuzast vallói 

yleszIM hscslgjar. ^X..z*iKaU32fc*eBdW* ÄttSKXX& ’.UdU
Használt

bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anna-utca 

5. emelet.

Himxé»
és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltatok Erzsébet-utca 

79. szám. Nyiriné.

| Forgács Istváni 
1 | műórás «
| l Báöcgis-ü. I

Ha ei akar utazni 
és nincs fünyképa, 

azonnal megkapja
MÉCS miitBPmábsn

Nagyerdő.

i FiiitÉi’ Gusztii)
S Tif»zivpí'lf”R Piae-u’czn 8. 
! .'eggylh-Uk, briliáns aruk rak- 
? tara. Eksaert. órát olcsón és 

pontosan késxlt.  -------------- M „ , . _______ — J
í mcer tanulót fc 

felvesz a Buziás / 
étterem Csapó- r- 

utcza 14.
perfect

'■yors és gépirónő felvé- g 
tetik a Debreczen liolvá- 3 
rosi Takarékpénztár Rész- 9 

vénytársaságnál.___ _ 9
jó lönnyü 

fedeles kocsi, uj féderes 3 
talyiga eladó. Hatvan-utca |

64 szám. _ E
Kauciónepos 

üzletkezelőnö felvétetik Hun í 
gária gőzmosó és kelme­
festő vállalat. Cégtulajd. 
Libándy András l’éterfia 

4. szám.

Csapó-u. 67.
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberende­

zések raktáron.

lOTVWVWtrw —-------- -

Bóiyegzőgyár | 
és vésöintézeti 

PAULÓ I. I
3M«thyftnyi-utci« M. J

Tőleton 1365. |

i Szakmabelieknek, valamint azok- 
i nak, kik' gép- és gyorsírást tud­

nak, előny. — Csak megfelelő 
gyakorlattal bírók küldjék be 
ajánlataikat az „István“ gőzma­
lom helybeli igazgatóságához.

i XSITÍL JX3E23BÜESB®001®®

HHehÉz az Élüt,
jó ruhába járni gondot ad, IÍSEUE7 
olcsón beszerezni tessék UUUIIUm 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatok.
Oár-utcza Z. sz. (Zenedével szemben)

B
renadin ruhák,

VASZONÖLTÖNYÖK,
Gallérok, Kézelők,
ingek és mindennemű 
fehérnemüeket tisztit

PALOTAYLAJOSÁÉ
Batthyányi-«. 26. sz. Egyháztér 5. sz- 
n^gES£K3E3äE33E3S3®aSi®®Bi5aL'ii9

Bekötözhet:
ha saját lakását a lakónak cserébe fö)-| 
ajánlja, vagy pedig a Lakásrendelet 44. g 
i ának l. pontja . lapján bármelyik la-g 
kónak fölmondhat, ha „ha)léktalan • vagy 8 , 
nedi- Debrecenben íöbérlöi minőségben g 

I ' ’ lakása nincs!
Csoda olcsót!

á?a 55B kép tafia! | l INézze meg okvetlen eházat, óriási nagy[ I szobák!

IAz üvegezett zárt veranda is 5 méter 
széles és 9 méter hosszú !

■ Ezen ház felett is a Nagy Lajos Orszá- 3 COS Ingatlanforgalmi Vállalat rendulke- 
Izik egyedül csak ott köthető meg a 

vétel, 'ott teendő le a vételi foglaló is . 
Iroda Veres-u. 9. sz. alatt.

atkányirto szerek,
mindenféle ninereszappanok, parfümök kölniszeszek fog-

. ™z és hajáSólószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a 

s! KorzóDrogueriabsn TELEFON 14 80

——--------- y—7
FEHÉRTÓI tBOtaÉsi intézete

| OÉG5'NF£LD-TÉR 4. SZÁM, (Saját h«2i)|
I Telefon: napsai 11-85, éjjel 10-91-
S Véeez temetéseket helyben és vidéken ju-
? tányos árban személyes felügyelet mellett.

I .. Exhumál és hullaszállitást vállal! «

I Raktáron : ÉRCZ- és MÜVIRÁGKOSZORUK ’

—-q I I p1 l^g inCSZ
"8 ■ t

darabos és oltott 

asbestpala 
békebeli minőségben, portlandcement, 
kátránvpapir, karcagi és szovati cserep 
nagyban és kicsinyben! legolcsóbb be­

szerzési forrása

SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál,)

őSoSogoSoooooőooooooooooog 
ilSzireh antíl’asfitSiiíSSi 
99 elsőrendű úri- és qqOOOOOOOO 
«X egyenruha szabósága oOOOOOOOi’O 

ggggg8gggggSSSSS§SSS§S8-í3§ 
OŰOOOOOOOO Divatos angol szőve- 
OOOOÖOŰOOO tea állandó raktara. 0Q 
°22222í?2Sn Szent Anna-ut I. Telefon 509. OO 
SÍÍ8Í8gíggggg88888888gg88g

atarjnaróaslesiiztlilitelllBiil™1'
11 AdliatÖii2miH!ókor-áíegycsaláíliházért?

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek

Kramer W

!
6M«as4fiifine ÖRUH.tatertk- j
■- - - - - - - - if U H ttonyhiik es Is-i

■ *»*» tor vasalások, I 
TELEFOH: lEmEZEOényeh |

te—zo Uszsrezhetöli •

A város központján'. Rögtön átadunk be- 
köítözhetésre egy négy szobás iakast’’ 
Előszoba, konyha, speiz, cselédszoba, fürdőszo­
bával, négy pincével, kamarával. Villany és víz 

bevezetve.

A tulajdonoson kivü! 
senkudeg^n lakó nem 
:: iakika házban! :: ,

Bővebb felvilágosítást csak komoly vevők részére nyújt az ezen 
ház felett rendelkező NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi

I Iroda tulajdonos mindennap reggel 8-2-ig vagy délután
I órától 7 óráig, a VERES UTCA 9. SZÁM alatti irodában.

VÍZ

--------- Könyv- és Lapkiadovállalat nyomdájában Debreczen, Ferenc József-ut 59.

rubik.it

